

历史大考,内蒙古脱贫攻坚答卷精彩

脱贫攻坚战——一项锤炼党性、凝聚民心的伟大工程;一段考验智慧、磨炼意志的改革历程;一场波澜壮阔、功在千秋的历史大考。

2021年6月22日,自治区脱贫攻坚总结表彰大会郑重宣布:内蒙古脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下157万贫困人口全部脱贫,57个贫困旗县全部摘帽,3681个贫困嘎查村全部出列,绝对贫困和区域性整体贫困问题得到历史性解决……

自治区第十次党代会以来,内蒙古战疫情、筑根基、促就业、抓难点……打赢脱贫攻坚战的路上,各地响鼓重槌、尽锐出战,因户施策、精准发力,攻坚克难、乘势前进,不获全胜、决不收兵。一批批扶贫干部扎进贫困村,主攻深度贫困,火力更集中,政策更精准。一系列扶贫举措落实落地,贫困群众脱贫梦圆。

“去年卖花菇收入了10万元,今年的花菇比去年长得好,收入会更多。”赤峰市林西县五十家子镇轿顶山村村民郝永霞喜笑颜开。这样的变化源自2020年5月建成的轿顶山村食用菌产业园,一个产业园带动了170个村民脱贫致富。

巴彦淖尔市五原县天吉泰镇,依托黄河和肥沃的土地发展现代农业产业园,更多外出务工农民实现返乡创业,促进扶贫方式由“输血式”向“造血式”转变,帮助贫困户走上产业化脱贫之路。

5年来,脱贫旗县共建成“一村一品”基地1376个、特色产业基地2012个、带贫减贫产业园区491个,平均每年减贫近20万人,100多万人通过发展特色产业实现稳定增收。乡村电商惠及贫困人口近53万人次,旅游扶贫示范项目带动1.2万户贫困户,光伏扶贫电站覆盖2322个贫困嘎查村。2020年,57个贫困旗县脱贫人口人均可支配收入15005元,年均增长34.2%。

从茫茫雪域到沙漠戈壁,从高原低谷到深山老林,打赢脱贫攻坚战,广大党员把责任扛在肩上,把任务抓在手上。

鄂尔多斯市准格尔旗纳日松镇老荒地村地处山区、交通不便、耕地较少、村集



体经济几乎为零。2017年,驻村第一书记许少忠来到这里,走访了全村744户1617人,在扎实调研的基础上,老荒地村发展小杂粮深加工、办养猪场、修水泥路、打水井、挖沟渠、建文化室、卫生室……如今,“老荒地”变成了“富裕田”,村集体经济达到29万元。

5年来,五级书记抓扶贫,一张张军令状直指最难啃的“硬骨头”,8689个驻村工作队,9776名贫困嘎查村第一书记、8.5万多名驻村干部同所有乡村干部一道,数年如一日像“螺丝钉”一样钉在脱贫攻坚的阵地上,与贫困群众结对子、认亲戚、交朋友,为摆脱贫困出点子、办实事、解难题,赢得了群众的充分信任,密切了党同人民的鱼水深情。

脱贫攻坚的阳光照耀到每一个贫困角落,温暖了每一个贫困群众,让他们的困苦到了尽头、日子更有甜头、生活充满

透风漏雨的泥草屋、住上宽敞明亮的砖瓦房。18.3万贫困人口喝上了放心水。新建农村牧区公路超过6.5万公里,盟市所在地全部通高速公路、贫困旗县全部通一级及以上公路、具备条件的苏木乡镇和行政村全部通硬化路。所有贫困嘎查村全部通动力电,所有贫困户全部通生活用电,99%以上的贫困嘎查村通了宽带和光纤,扶贫直播间、云超市等平台让老百姓的特产走出乡村。

扶贫必扶智,治贫先治愚。教育扶贫是阻断贫困代际传递的重要途径;医疗救助则托起了困难群众的就医保障底线。

2017年,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗东乌珠尔苏木海拉图嘎查牧民巴乙拉图的两个女儿考上了大学,可他实在没钱供孩子读书。当教育扶贫政策的春风吹拂到他时,他喜极而泣:“没有教育帮扶,俩闺女哪能上大学,恐怕早就嫁人了!”

通辽市霍林郭勒市珠斯花街道创业社区70岁的李富患有肾病,住院花了8780元。“出院结算时还拿到2652元的医疗救助款。”吃低保的李富直说没想到。

5年来,教育资助政策惠及贫困家庭学生38.07万余人次,2087所贫困地区义务教育薄弱学校完成改造提升,义务教育阶段建档立卡贫困家庭辍学学生实现动态清零。贫困人口全部纳入基本医保、大病保险、医疗救助范围,6.4万大病贫困患者得到分类救治,42.37万贫困人口享受低保和特困救助供养,8.56万困难和重度残疾人拿到生活或护理补贴。

一个个数字背后,是自治区精准脱贫的战略,是贫困群众一颗颗火热的感恩之心。在这场没有硝烟的战争中,无数扶贫干部以生命赴使命、用热血铸忠魂,创造出一个又一个减贫奇迹,书写了内蒙古脱贫攻坚的壮丽篇章。

(内蒙古日报社融媒体记者 薛来)

奔头。“做梦都没有想到能住上这么温暖干净的楼房。”75岁的兴泰小区居民赵根热泪盈眶。2020年9月30日,随着乌兰察布市察右中旗科布尔镇兴泰小区最后一栋楼房竣工,自治区“十三五”易地扶贫搬迁任务全部完成。

“你看这水,清澈又甘甜。”兴安盟科右前旗大石寨镇太平村村民张云柱笑得像个孩子,他捧着碗大口喝着自来水,喉结上下抖动。

5年来,12.5万人搬出“一方水土养不起一方人”的穷乡僻壤,13.7万户告别



内蒙古自治区组织实施

宪法宣誓制度办法

(2015年9月23日内蒙古自治区第十二届人民代表大会

常务委员会第十八次会议通过)

第五条 自治区人民代表大会闭会期间,自治区人民代表大会常务委员会任命或者决定任命的个别自治区副主席,自治区人民代表大会专门委员会个别副主任委员、部分委员,在依照法定程序产生后,进行宪法宣誓。宣誓仪式由自治区人民代表大会常务委员会主任会议组织。

设区的市、旗、自治旗、县、不设区的市、市辖区人民代表大会闭会期间,人民代表大会常务委员会任命或者决定任命的个别副市长、副旗长、副县长、副区长,本级人民代表大会专门委员会个别副主任委员、部分委员,在依照法定程序产生后,进行宪法宣誓。宣誓仪式由该级人民代表大会常务委员会主任会议组织。

第六条 自治区人民代表大会常务委员会任命或者决定任命的自治区人民代表大会常务委员会副秘书长,办公厅主任、副主任,工作委员会主任、副主任,自治区人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主

任委员、副主任委员、委员,盟工作委员会主任,自治区人民政府组成部门负责人,在依照法定程序产生后,进行宪法宣誓。宣誓仪式由自治区人民代表大会常务委员会主任会议组织。

设区的市、旗、自治旗、县、不设区的市、市辖区人民代表大会常务委员会任命或者决定任命的本级人民代表大会常务委员会副秘书长,办公厅(室)主任、副主任,工作委员会主任、副主任,派出机构的人大工委主任,本级人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员,人民政府组成部门负责人,在依照法定程序产生后,进行宪法宣誓。宣誓仪式由该级人民代表大会常务委员会主任会议组织。

(内蒙古人大网)(未完待续)



中国平安集团党委召开党委扩大会议

深入学习贯彻六中全会精神

11月19日,为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻认识党百年奋斗的重大成就和历史经验,中国平安集团党委召开党委扩大会议,针对全会精神开展集中研讨交流。中国平安集团董事长、党建工作领导小组组长马明哲和平安集团党委书记陈克祥及集团党委委员、集团党建工作领导小组成员参加了会议。

会议要求集团全体党员全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议指出,作为中国金融保险业改革的见证者、参与者和建设者,成立33年来,中国平安始终将自身发展与党和国家的需要、时代的需要紧密结合,与国家同呼吸、共命运。全体平安党员职工要坚定共产主义信念,牢记初心使命,自觉担当共筑“中国梦”的历史重任。

会上,马明哲指出,党的十九届六中全会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次全局性

盛会,发出了在新时代新征程赢得更加伟大的胜利和荣光的号令,对平安在新时代紧跟党和国家步伐、实现新征程高质量发展,具有重大深远意义。

陈克祥表示,加强领导、精心部署,扎扎实实推动党的十九届六中全会精神落地落实,是当前和今后一个时期平安集团党委党建工作的重大任务。全体党员职工要把所学运用到战略制定、方案规划、工作任务达成等工作环节中,助推公司业务全面高质量发展。

此次中国平安集团党委扩大会议号召,公司全体党员职工要紧跟党和国家的战略,以创新为第一动力,增强服务实体经济能效。

会议结束后,与会委员代表纷纷表示,将团结带领党员职工立足本职岗位,埋头苦干、勇毅前行,在新时代建功立业,全方位推动公司高质量发展。

(平安)

